

力度·温度·效度

——我市扎实开展“我为群众办实事”实践活动

记者 姜明助 吴文谨

学党史、悟思想、办实事、开新局。党史学习教育开展以来,我市把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的关键环节,作为检验学习成效的具体实践,坚持“规定动作”与“自选动作”相结合,扎实推进惠民、关爱、助企行动,一批“急难愁盼”问题得到有效解决,人民群众的获得感、幸福感和安全感得到显著提升。

到群众最需要的地方解决问题 ——惠民项目推进有力度

9月11日,我市第四批“定制全科医学生”——102名临床医学专业新生,到湖北科技学院报到学习。

按照定向培养计划,毕业后,他们将被充实到我市各乡村卫生室,成为大学生村医。

乡村医生,是广大村民的健康守护者。村民生了病,首先要找的就是乡村医生。今年初的摸底数据显示,我市在岗乡村医生共1750名,有大专及以上学历的258人,仅占总数的14%。

人才不足,成了农村地区医疗健康服务的最大短板。

民有所呼,我有所应。一村一名大学生村医配备行动,是省级“十大惠民”项目之一,也是解决村医人才不足、提高村民健康服务水平的有力抓手和突破口。

市委书记孟祥伟带头领办我市一村一名大学生村医配备行动,结合我市实际,多管齐下,着力打造一支引得进、留得住、用得好的村医队伍。

我市依托湖北科技学院招录应届高中毕业生,开展乡村医生订单定向培养;鼓励在岗村医参加大专学历继续教育,给予减免学费等政策支持;专项招聘村医纳入事业编制管理;保障村医养

老待遇,解决好村医的后顾之忧。

“根据定向培养计划,2018年至今我市共招录大学生村医学员608名。”市卫健委主任刘红梅介绍,随着近几年的招录人员陆续毕业到岗,到2024年,我市新增大学生村医可达到900人以上,有望比省定计划提前一年实现“一村一名大学生村医”配备目标。

市委副书记、市长王远鹤带头领办的老年人居家适老化改造项目,为老年人居家养老带来了福音。

“卫生间里蹲厕变成马桶,还加上了安全扶手和防滑垫,生活起居方便多了。”居住在温泉街道金叶社区廉租房小区的特困居民王惠林,对家里发生的变化赞不绝口。

为提升老年人居家养老服务品质,完善养老服务体系,今年,我市计划完成600户特困家庭适老化改造。截至目前,已完成580户,完成率96.7%,居全省前列。

学史力行,实干为民。到群众最需要的地方解决问题,让群众得到更多看得见、摸得着、能感受到的实惠。

城市住宅小区物业管理全覆盖、城镇老旧小区改造、农村电商人才培养……16项省、市级惠民行动有力推进,人民群众实实在在感受到了党史学习教育带来的新变化新气象新成效。

把实事好事做到群众心坎上 ——关爱项目开展有温度

今年这个暑假,留守儿童不再孤单。

在赤壁市赤马港街道营里社区,“爱心妈妈”带领孩子们缝制红军包,用手工制作潜移默化传递红色教育;在通城县,志愿者们挨家挨户发放安全提醒卡;在崇阳县,志愿者们集中开展留守儿童关爱服务……

截至目前,全市共招募600名“爱心妈妈”,与600名留守儿童实现结对

帮扶;建立10余个“彩虹行动”暑期关爱示范站,“爱心妈妈”均参与为期10天以上的关爱留守儿童全天托管服务。

一座座彩虹桥,源源不断地传递着社会的温暖和爱心。

为群众办实事,关键在于“实”。在党史学习教育“我为群众办实事”实践活动中,我市务实推进“四项关爱”行动,设身处地、下大力气解决重点群体最关心最直接最现实的问题。

——实施关爱困难妇女、留守儿童行动。争取帮扶资金106.7万元,对1067名患病贫困妇女进行救助;筹集微心愿资金49.88万元,资助留守儿童3280个,把关爱送到妇女儿童的身边。

——实施疫后关爱康复行动。完成903名新冠治愈出院患者摸底,建立关爱康复服务及健康状况监测机制,为新冠治愈出院患者疏导减压。

——实施关爱烈士后代行动。结合“七一”“八一”等重点节假日,市、县领导带队走访慰问烈士遗属150户、发放慰问金30万元;对享受抚恤补助的203名烈士老年子女进行健康体检,帮扶生活困难烈士子女84人。

——实施关爱残疾人行动。我市将困难残疾人生活补贴提高到每人每月70元,全市1212名0-14岁残疾儿童全部到定点康复机构训练,全面落实0-6岁受训残疾儿童家庭每月500元生活补助政策。

点滴民生事,件件总关情。“四项关爱”行动把实事、好事做到群众心坎上,既有效解决了重点群体的具体困难,更温暖了他们的心窝窝。

以优质服务护航企业更好发展 ——助企项目落实有效度

在市不动产中心交易窗口,办理存量房交易过户,一次就能办好,现场就可领证。

在市场监管局综合窗口,从提出申请到拿到营业执照,全程不到半个小时。

“越来越方便。”“比预想的要快多了。”提起对我市政务服务的评价,企业和办事群众一致点赞。

一致点赞的背后,得益于市级“四项助企”行动带来的服务效能大提升。

——大力推广“无申请退税”行动。“无申请退税”系统上线运行,已办理1338户(次),共退税429.2万元。

——大力实施中小企业融资对接专项行动。全市17家金融机构与1369家企业签约,授信总额441.63亿元。

——大力实施转供电收费清理规范行动。全市累计核实为转供电主体271个,目前,已整改规范到位234个,组织清退金额249.85万元。

——大力实施“一站式”便民利企服务行动。市县两级与省外多地签订合作协议,实现39项高频事项跨省通办;签署“1+8”武汉城市圈跨市通办合作协议,公布第一批106项“跨市通办”政务服务事项,目前已完成办理事项300件。

“四项助企”行动,是我市党史学习教育“我为群众办实事”实践活动中的“自选动作”,传递是全市持续优化营商环境的坚定决心。

去年以来,我市先后6次召开民营企业座谈会,听取企业诉求,帮助企业解决困难。

截至目前,全市前5次民营企业座谈会反映的320个问题,已解决294个,办结率达91.9%。在对94个问题解决落实情况满意度评价回访中,84个办结情况获“好评”,占比89.4%。

办一件实事,暖一方民心,促一方发展。今年以来,全市经济运行延续快速复苏态势,全市市场主体数量持续增加。1—8月,全市新登记市场主体30053户,市场主体总量27.3万户,比2019年同期增加6.5万户。

检察长廉政党课+警示教育专题片

赤壁检察院:廉政教育入脑入心

本报讯(通讯员 卢梦秋)“这次党课,我们把党风廉政宣传教育月要求与检察工作实际融会贯通,力求推动赤壁检察工作高质量发展。”

为进一步推动党风廉政建设的深入开展,巩固政法队伍教育整顿成果,10月9日,赤壁市检察院党组书记、代检察长郑继伟为全院检察干警上了一堂主题为“创清廉机关,树新风正气”的专题党课,并组织观看“迷失初心”廉政警示教育

片。会议由赤壁市检察院党组成员、副检察长汤葵主持。

郑继伟在授课中强调,新形势下,检察队伍肩负任务更重,人民群众要求更高。对此我们党领导下的检察队伍应当做到以下三点:第一,心存戒惧,做到讲规矩、不逾矩。党员干部应切实履行一岗双责,全面落实主体责任,力求廉政教育常态化、实效化,建章立制,遵章守制,切实提升纪律、责任、担当和服务保障意识。

第二,树立新风,做到求极致,不躺平。要以更加坚定的思想自觉,更加精准务实的举措,为群众办实事,切实做好为人民服务的“勤务员”,作风建设永远在路上。第三,能动履职,做到善作为,不乱为。要做心怀“国之大者”,立足“四大检察”“十大业务”,不固守自己的“一亩三分地”,善用开创性思维,努力把工作往前推进一步,往深做实一分,在服务大局中发挥干警主观能动性。落实习近平总书记对政法队

伍“五个过硬”的要求,自觉以更强本领担当作为,为服务赤壁经济社会高质量发展贡献更强检察力量。

会上,全体干警还观看了廉政警示教育片,进一步筑牢拒腐防变思想防线。干警们纷纷表示,将以本次主题党课为“加油站”,在新的起点上,不断坚定理想信念,不断锤炼坚强党性,立足本职岗位,履职尽责,砥砺前行,为赤壁检察事业作出应有的贡献。

崇阳检察院:开展强制医疗专项检察监督工作

本报讯(通讯员 胡文涵)日前,崇阳县检察院第三检察部到崇阳县仁心精神病院,开展强制医疗执行监督工作。

该院是由崇阳县政府审批的非营利性医疗机构,目前有4名被强制医疗对象。当日,检察官听取医院负责人对强制医疗工作情况的介绍后,详细询问了4名被强制医疗人的生活状况和医院对其的监管、治疗情况,并查阅了被强制医疗

人名册、有关法律文书、被强制医疗人病历、诊断评估意见等台账资料。随后,检察官实地查看了医院病区、休闲区、食堂等地。

“你在这里生活条件怎么样?”“有没有家人来看望你呢?”该院男病区手工制作室外,检察官与2名被强制医疗人进行谈话交流,细致了解他们的思想动态、生活保障情况,鼓励他们保持乐观心态,积极接受治疗

改造,要求他们服从医院的各项管理工作。

检察机关对强制医疗的决定、交付和执行进行检察监督,是规范强制医疗执行工作,促进患者恢复生活功能、回归社会的需要,也是推动社会治理创新,防范消除安全隐患的需要。针对检查中发现的新增被强制医疗人移送收治法律文书及其他手续不完备的问题,该院将向办案单位发送纠正违法通知书,保障强制医疗程序正确实施。下一步,该院

将继续做好与相关部门的沟通协调,加大强制医疗执行监督力度,构建各司其职、各方参与的工作格局,维护社会和谐稳定。

